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ΘΕΜΑ : Εκπαίδευση της  Οµάδας Αντιµετώπισης Θαλάσσιας Ρύπανσης του 

∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Λευκάδας για το τρέχον έτος, στα θέµατα 

πρόληψης και τυχόν αντιµετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης 
 

Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας για ακόµα µία χρονιά, µεριµνώντας ουσιαστικά και 
πριν την έναρξη της τουριστικής σεζόν για την πρόληψη και την τυχόν καταστολή θαλάσσιας 
ρύπανσης, προέβη σε συνεργασία µε τη Μαρίνα Λευκάδας την 25η και 26η Απριλίου 2023, 
στην Ετήσια εκπαίδευση της Οµάδας Αντιρρύπανσης που έχει συγκροτηθεί για την 
αντιµετώπιση περιστατικών θαλάσσιας ρύπανσης στις λιµενικές εγκαταστάσεις αρµοδιότητάς 
µας.  

 
Η εκπαίδευση αυτή πραγµατοποιήθηκε από δύο (2) τεχνικούς της  εξειδικευµένης σε 

ζητήµατα Εταιρείας «Μετόπη Σύµβουλοι Προστασίας Περιβάλλοντος» µε την οποία 
διατηρούµε µακροχρόνια και εποικοδοµητική συνεργασία. Η εκπαίδευση περιλάµβανε 
θεωρητικό µέρος και πρακτικό µέρος, ενώ στην συνεχεία εκτελέστηκε και η Άσκηση 
Αντιµετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης.  
 
Ειδική µνεία πρέπει να δοθεί στην παρουσία και την ενεργό συµµετοχή σχεδόν του 

συνόλου των στελεχών του Λιµεναρχείου Λευκάδας, αλλά και της Α’ τάξης του 1ου Γενικού 
Λυκείου Λευκάδας, οι οποίοι παρευρέθηκαν στην πρακτική εκπαίδευση και στην µετέπειτα 
Άσκηση Αντιρρύπανσης συνοδεία τριών καθηγητριών τους, καθώς και στην συµµετοχή 
εκπροσώπου του Τµήµατος Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας του ∆ήµου Λευκάδας 
που παρευρέθηκε στη θεωρητική εκπαίδευση.  

 
Κατά τη διάρκεια της θεωρητικής εκπαιδεύσεως, η οποία πραγµατοποιήθηκε στις 25 

Απριλίου 2023 στην αίθουσα συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού συµβουλίου του ∆ήµου Λευκάδας, 
παρουσιάστηκε από τον εκπαιδευτή Κο Μιχάλη Αγγελόπουλο µεταξύ των άλλων οι κατηγορίες 
των ρυπάνσεων, ο εξοπλισµός αντιρρύπανσης που διαθέτει το ∆ΛΤ Λευκάδας και η Μαρίνα 
Λευκάδας για την αντιµετώπιση περιστατικών θαλάσσιας ρύπανσης και οι τρόποι χρήσης του, 
µε βασικό στόχο να ενηµερωθούν όλα τα µέλη της εθελοντικής Οµάδας του Νησιού µας αλλά 
και του προσωπικού της Μαρίνας για τις δυνατότητες τους ως προς την αντιµετώπιση ενός 
πραγµατικού περιστατικού θαλάσσιας ρύπανσης. 

 



  

 
Τις πρωινές ώρες της επόµενης ηµέρας, 26 Απριλίου 2023, έλαβε χώρα η πρακτική 

εκπαίδευση στις εγκαταστάσεις της Μαρίνας Λευκάδας, όπου αρχικά έγινε επίδειξη των 
υλικών και µέσων αντιρρύπανσης που διαθέτει και το ∆ΛΤ Λευκάδας και η Μαρίνα, αλλά και 
του βέλτιστου τρόπου χρήσης κάθε ενός εξ αυτών.  

 

  

 
 
Αµέσως µετά οργανώθηκε και εκτελέστηκε η Άσκηση αντιµετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης, 

το σενάριο της οποίας αφορούσε στη διαρροή πετρελαιοειδών αποβλήτων από το 



πρυµνοδετηµένο στη Μαρίνα σκάφος "THE ESCAPE" στον νοτιότερο προβλήτα αυτής, 
πλησίον του πρατηρίου καυσίµων της ΕΛΙΝ.  

 
Για την αντιµετώπιση της υποτιθέµενης ρύπανσης ενεργοποιήθηκαν τα Σχέδια έκτακτης 

Ανάγκης Αντιµετώπισης Θαλάσσιας ρύπανσης και του ∆ΛΤ και της Μαρίνας Λευκάδας, καθώς 
η ρύπανση θα µπορούσε να επεκταθεί σε θαλάσσιες περιοχές ευθύνης και των δύο Φορέων. 

 
Αφού ενηµερώθηκε για το υποτιθέµενο συµβάν το Λιµεναρχείο Λευκάδας, έσπευσε άµεσα 

στην περιοχή το πλωτό σκάφος του Λιµεναρχείου αλλά και σχεδόν το 100% του ανθρώπινου 
δυναµικού του. 

 
Εν συνεχεία και από κοινού οι Οµάδες Αντιρρύπανσης του ∆ΛΤ και της Μαρίνας 

προέβησαν στην παρέαση 105 m πλωτού φράγµατος γύρω από το προαναφερθέν σκάφος, 
µε σκοπό να εγκλωβιστεί άµεσα η ρύπανση εντός αυτού.  

 

  

 
 
 
Για την υλοποίηση της εν λόγω Άσκησης και την παρέαση του πλωτού φράγµατος 

διατέθηκαν δύο λέµβοι της Μαρίνας Λευκάδας, ενώ αµέσως µετά την έλξη του φράγµατος 
έγινε η απαραίτητη αγκυροβόλησή του πέριξ της ρυπασµένης από πετρελαιοειδή περιοχής 
παράλληλα µε την τοποθέτηση των κατάλληλων απορροφητικών υλικών στα δύο άκρα αυτού.  

 



 

 
 

 

 
 
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αγκυροβόλησης, σηµάνθηκε το πέρας της Άσκησης 

Αντιµετώπισης θαλάσσιας ρύπανσης και εν συνεχεία ανελκύστηκαν τα αγκυροβόλια και τα 
πλωτά φράγµατα ρυµουλκήθηκαν, ώστε να αποθηκευτούν και πάλι εντός του Container όπου 
φυλάσσονται, στις εγκαταστάσεις της Μαρίνας.  

 



           
Εκεί, αφού ξεπλύθηκαν µε γλυκό νερό, επανατοποθετήθηκαν επιχειρησιακά εντός του εν 

λόγω Container µαζί µε όλον τον υπόλοιπο εξοπλισµό αντιρρύπανσης της Μαρίνας, ώστε το 
σύνολό του να είναι πάντα σε ετοιµότητα.  

 

   
 
Οι συµµετέχοντες µε την καθοδήγηση και των εκπαιδευτών, απέδωσαν τα µέγιστα, µε 

αποτέλεσµα η Άσκηση να κριθεί επιτυχής και έτσι επιβεβαιώθηκε η ταχύτητα των ενεργειών 
και η εξαιρετική συνεργασία µεταξύ των Οµάδων. 
 



 
 
Το ∆.Λ.Τ. Λευκάδας θα ήθελε να ευχαριστήσει θερµά όλους όσους συµµετείχαν στην φετινή 

Εκπαίδευση και ειδικότερα τα στελέχη του Λιµεναρχείου Λευκάδας, το 1ο Γενικό Λύκειο 
Λευκάδας, το προσωπικό χρήσης του αποφρακτικού του ∆ήµου Λευκάδας και τέλος την 
Μαρίνα Λευκάδας για τη διάθεση του χώρου της Άσκησης, του προσωπικού της αλλά και των 
αντιρρυπαντικών µέσων τα οποία διαθέτει. 

 
Ο Πρόεδρος ∆Σ του ∆ΛΤ Λευκάδας, 

 

Χαράλαµπος Καλός 
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